

Новая Конституция Советской России

Верховный Совет РСФСР принял 12 апреля Конституцию (Основной Закон) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

В 10 часов утра в Москве, в Большом Кремлевском дворце, началось заключительное заседание внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищеский И. И. Брежнева, А. А. Громыко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова.

С сообщением об итогах работы редакционной комиссии по подготовке окончательного текста проекта Конституции РСФСР выступил председатель комиссии, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС депутат М. С. Соломенцев.

Работа внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва, сказал он, явилась завершающим этапом всенародного обсуждения проекта новой Конституции Российской Федерации.

На сессии выступили 34 депутата, представляющих все классы и социальные слои общества — рабочих, крестьян, интеллигенцию, многие нации и народности РСФСР. Все выступавшие единодушно поддержали проект Конституции. Они отметили, что проект в полной мере соответствует Консти-

туции Советского Союза, отражает особенности Российской Федерации и отвечает условиям зрелого социалистического общества.

В ходе сессии были внесены некоторые предложения, направленные на то, чтобы в Конституции Российской Федерации были более учтены особенности нашей республики. На основе этого редакционной комиссия предложила внести некоторые дополнения и уточнения в проект Конституции.

Председатель комиссии характеризовал эти изменения и предложил принять новую Конституцию Российской Федерации.

Затем депутаты приступили к процедуре принятия Конституции. Они единогласно принимают преамбулу, каждый раздел и всю Конституцию Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в целом.

В зале вспыхивают аплодисменты. Депутаты горячо приветствуют вступление в силу Основного Закона Советской России.

Единогласно принимается Декларация Верховного Совета РСФСР о принятии и объявлении Конституции (Основного Закона) РСФСР.

После заключительного слова докладчика — депутата М. С. Соломенцева Верховный Совет Российской Федерации единогласно принял Закон о порядке введения в действие Конституции (Основного Закона) РСФСР.

Внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва объявила закрытой.

(ТАСС).

◎ В СОРЕВНОУЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

Оценка работы — разная

Животноводы совхоза «Кузедеевский» в феврале сдали 90 процентов молока первым сортам, в марте показатель еще выше. Успех пришел не сразу. Руководители и специалисты хозяйства создали лучшие условия для получения качественной продукции, усилив контроль. Обеспечили фермы фильтрующими и моющими средствами. Привели совещание животноводов, объяснили ситуацию. Каждый факт срыгивал в работе не оставляли без внимания.

Большую работу по улучшению качества молока проводят лаборант совхоза Таисия Захарова. Она ежедневно или через день не только определяет качество продукции, но и следит за санитарным состоянием ферм. Отбирает на анализ молоко от каждой группы коров. Качественные показатели за прошедшие сутки заносит в тетрадь.

Мы побывали на нескольких фермах и убедились, что за качество молока борются все животноводы. Так, в шестой бригаде, которой руководит Мария Александровна Локидова, имеется в достатке горячая и холодная вода. Доильные аппараты чистые. Перед отправкой на приемный пункт молоко берется на анализ. Если оно не отвечает



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 46 (4812)

Суббота, 15 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

С высокой наградой Родины!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, Орденом Трудовой Славы III степени награждены:

Горбатков Николай Филиппович тракторист совхоза «Сидоровский»; водитель автомобиля Ячменюк Иван Яковлевич — электрик лесопункта; Алексеева Наталья Сарпионовна тромонтер Новокузнецкого зоотехнического совхоза «Берензасс»; спутник технического участка Ащеулов Владимир Ильич — лауреат премии.

Корнеплоды выращивать звеном

В колхозе «Вперед», по- ка единственном хозяйстве района, создано специальное звено по выращиванию корнеплодов. Они разместятся на площади 150 гектаров. Это на половину гектаров больше, чем в прошлом году. Звено воз-

главляет Николай Николаевич Романов.

Звено сформировано из одного агрегата по обработке почвы и одного посевного, химотряда для борьбы с вредителями и агрегата по междурядной обработке. Все культуры будут высеваться только с одновремен-

ным внесением суперфосфата. На площади 28 гектаров внесены органические удобрения и организуется полив.

Механизаторы взяли обязательство — получить с каждого гектара по 310 центнеров при плане 300.

Б. НИКОЛАЕВ,

◎ ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Дешевле и больше

Первый десант субботника — 150 трудящихся Кузбасской птицефабрики — на днях начнет трудиться в его счет. 75 тонн демонтированного оборудования и строительного мусора после реконструкции производственных корпусов вывезут участники субботника с территории предприятия.

Те, кто будет работать на своих обычных местах, добьются выхода продукции на экономленные с начала года нормы. Рабочие котельной проведут смену на сбереженном горючем.

В ходе работ в ознаменование дня рождения В. И. Ленина в фонд пятилетки будет перечислено около 900 рублей.

И. СЛАВИН.



Василий Николаевич Козлов с 1951 года трудится скотником в совхозе им. Куйбышева. За высокие заслуги в труде Василий Николаевич был награжден Золотой медалью ВДНХ. В этом году его успехи вновь отмечены высокой наградой — Орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: В. Н. КОЗЛОВ.

◎ В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Советы-победители

Исполком районного Совета народных депутатов и президиум горкома профсоюза госучреждений подвели итоги районного социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работ по решению задач хозяйственного и социально-культурного строительства на десятую пятилетку между сельскими и поселковыми Советами за первый квартал 1978 года.

Первое место с вручением переходящего Красного Знамени и Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза присуждено Сидоровскому сельскому Совету (председатель М. С. Радченко, секретарь Т. С. Петрова), выполнившему условия социалистического соревнования по всем показателям, закупившему молока у населения в 3,8 раза больше обязательств.

Второе место присуждено Атамановскому сельскому Совету (председатель М. А. Радаев, секретарь Г. И. Федотушкина), добившемуся хороших результатов в выполнении социалистических обязательств, закупившему молока у населения на 107,1 процента. Ему вручена Почетная грамота райисполкома и горкома профсоюза.

Третье место присуждено, вручена Почетная грамота Сосновскому (председатель А. С. Ковтун, секретарь Н. П. Самохина) и Бунгурскому (председатель М. Г. Федяшин, секретарь Т. Л. Пашкова) сельским Советам, проделавшим большую работу по выполнению условий социалистического соревнования.

Признана хорошая работа по организации закупа молока у населения Бенжеренского, Ильинского, Кузедеевского сельских и Кузедеевского поселкового Советов.

Среди соревнующихся сельских и поселковых Советов признаны победителями Атамановский — в соревновании с Безруковским, Бенжеренский — с СарыЧумышским, Сосновский — с Бунгурским, Суворовский — с Еланским, Сидоровский — с Ильинским, Костенковский — с Красулинским, Кузедеевский — с Лысинским, Николаевский — с Орловским, Ячменюхинский — с Терсинским, Кузедеевский поссовет — с Чистогорским.

Хроника профсоюзной жизни

Названы лучшие

Животноводческие бригады первого отделения совхоза «Металлург», возглавляемые Петром Лукьяновичем Зайцевым и Григорием Федоровичем Великим, — старые друзья-соперники. Соревнуются они не первый год. И нынче они заключили договор на трудовое соревнование.

Рабочий комитет совместно с администрацией подвели недавно итоги их соревнования за первый квартал года. Потрудились оба коллектива на славу. План трех месяцев по валовому надою молока бригада Зайцева выполнила на 120,1 процента, бригада Беликова — на 111 процентов. Надои на одну фуражную корову у них составили, соответственно, 117,3 и 109 процентов.

Были определены победители и в индивидуальном соревновании. Евдокия Ивановна Шепелева за первый квартал надоила на одну фуражную корову 846 кг молока, что составляет 156 процентов к плану, Мария Федоровна Штрак — 771 кг (114 процентов), Валентина Михайловна Кудашкина — 699 кг (111 процентов).

По итогам работы за квартал победителем вышла бригада П. Л. Зайцева.

Готовятся к посевной

Вся деятельность профсоюзного комитета колхоза «Вперед» в эти дни подчинена успешной подготовке и проведению весенних полевых работ. В отделениях и бригадах создаются цеховые комитеты и профгруппы. Профком колхоза в этом месяце готовится заслушать на рабочем собрании бригадира комплексной механизированной бригады И. С. Колмогорова и председателя цехового комитета С. Ф. Куртобашева о готовности к посевной. В бригадах проходят рабочие собрания, на которых механизаторы говорят о имеющихся еще недостатках. В частности, из-за нехватки запчастей не вся техника выведена на линейку готовности, разрабатываются конкретные мероприятия по экономии горюче-смазочных материалов.

Немало внимания уделяется в колхозе «Вперед» созданию бытовых условий в период сева — подготавливают жилье, заканчивают строительство новой столовой.

Маршруты — самые разные

Четыре санаторно-курортные путевки были выделены в первом квартале трудящимся совхоза «Садопарковый». Телличница В. И. Алексеева провела свой отпуск в Зенковском санатории, механик В. Г. Тарасов выбрал себе местом отдыха Алтай.

Во втором квартале рабочий комитет совхоза предложит трудящимся еще пять путевок. Маршруты — самые разнообразные — Гагра, Кисловодск, Пятигорск, Зенково и другие места для лечения и отдыха.

С. АРУТЮНЯН.

Партгруппа? Конечно, есть. В животноводстве первого отделения.

Коммунисты собираются вместе, обсуждают дела и, надо сказать, идут они у них неплохо. Получив в парткоме совхоза «Сидоровский» такую информацию, мы пошли на ферму. Дела там действительно шли неплохо. Но вот...

— Что вы, какая партгруппа, один я здесь коммунист, — ответил слесарь-моторист В. Е. Нечеев.

Василий Евдокимович подтвердил, что его избрали партгруппом, но вот так получилось, что он остался один. Ну что же, дело житейское, произошло перемещение коммунистов, одна из женщин ушла в длительный отпуск — все это понятно. Но несколько обескуражила неосведомленность, с какой давалась информация о переставшей существовать партийной группе.

Было это зимой. И вот вновь мы в Сидорове. На вопрос о работе партгрупп секретарь парткома В. А. Захаров называет эту же — В. Е. Нечеева. На наше сомнение, существует ли она, секретарь ответил утвердительно, поскольку не так давно она пополнилась коммунистами.

В животноводстве хозяйства это единственная партийная группа. Больше создать невозможно, так как в восьми бригадах работают лишь десять членов партии — шесть дядрок и четыре скотника. Статистика печальная. Но удивляться не приходится, когда узнаешь, что в 1975 году приема не было вообще, в 1976 году парторганизацию пополнили три человека, а в прошлом принятый кандидатом в члены КПСС всего один комсомолка. И это в совхозе, где 90 человек молодежи в возрасте до 30 лет, из них третья часть занята непосредственно в сфере производства. Много передовиков-животноводов.

Очень мало внимания уделяется повышению активности комму-

нистов. Вернемся к той же единственной партийной группе. Хорошо или плохо она работает? На этот вопрос, пожалуй, не ответит и сам В. Е. Нечеев: нигде его не заслушивали и деятельность его не оценивали. Не слышал он ни похвалы, ни критики: работаешь, ну и работай. Заслушивание отчетов коммунистов о выполнении ими партийных поручений, требований Устава КПСС практикуется очень редко. Не отличаются разнообразием повестки дня собраний. Заглянем в протоколы за прошлый и текущий годы. «Итоги 1976 года. Задачи коммунистов по успешному проведению весенне-полевых ра-

бот... заготовки кормов... завершению уборки урожая... повышению продуктивности общественного животноводства... успешному проведению зимовки скота...» Докладчики — директор совхоза В. Г. Ломов, секретарь парткома В. А. Захаров, главный агроном С. И. Сикора. А что же остальные коммунисты? Им остается одно — приходи, садись и слушай. Можешь выступить. Но ведь чтобы высказать свое мнение, нужно его иметь. А откуда, если ты не участвовал в подготовке собрания, не изучал положения дел по обсуждаемому вопросу: Так гаснет активность.

Приятным исключением в череде однообразных производственных вопросов были — «О рожнинное участие принял директор местной школы И. В. Гиривенко, которому было поручено сделать доклад. Надо сказать, коммунистам довелось услышать насыщенное фактами сообщение, доклад давал пищу для размышлений и глубоких выводов. Вот некоторые выдержки из этого доклада: «Просьба ознакомиться с планами работы парторганизации первого и второго отделений, ремонтной мастерской осталась неудовлетворенной. Следовательно, есть основание сделать вывод, что парторганизации работают без планов. Какую идеологическую, воспитательную работу ведут они — неизвестно. В этом одна из причин снижения трудовой дисциплины, невыполне-

ния производственных планов некоторыми отраслями хозяйства. В 1974 году совершили прогулы 34 человека, в 1976 — 69, за девять месяцев 1977 года — 102, потеряно 734 человеко-дня. В ДК план составлен формально, он не может служить руководством в работе: не конкретен, нет ответственных. Нет конкретности и в плане работы библиотеки. Утвержден 36 агитаторов. Но судить о их работе трудно, так как контроль, учет осуществляются слабо. Не все коммунисты имеют партийные поручения.

Можно приводить еще строки из доклада, где называются просчеты в партийной работе, четко проводятся стрелки к ее совершенствованию. Казалось бы, после этого коммунисты наметят четкую программу действий, свои мысли, предложения изложат в постановлении. Но каким же было наше разочарование после прочтения буквально следующего: «Обязать партком, цеховые парторганизации разработать мероприятия по осуществлению комплексного решения вопросов идеально-воспитательной работы» (этот вопрос был поставлен вторым (!) на общесовхозном собрании).

Вот на нем-то и хочется остановиться. Готовила собрание комиссия (пожалуй, впервые), ак-

СЛЕД... ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ТОЛЬКО ЧЕРНИЛЬНЫЙ

ПРЕВРАТИМ КУЗБАСС В БЛАГОУСТРОЕННЫЙ И КРАСИВЫЙ КРАЙ! ОБРАЩЕНИЕ

ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ, ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ,
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ,
ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ,
КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

С чувством законной гордости за славные свершения Страны Советов вступил наш советский народ в третий год десятой пятилетки. Советское общество живет по законам новой Конституции СССР, в которой закреплены выдающиеся завоевания народа за 60 лет революционной истории.

Последовательно осуществляется курс партии, выдвинутый XXV съездом КПСС, по подъему материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства, повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса и роста производительности труда.

Многими замечательными трудовыми достижениями ознаменован юбилейный год. Трудящиеся Кузбасса досрочно выполнили государственный план по реализации продукции и выпускнули большинства важнейших видов изделий.

В 1977 году в области промышленное производство достигло 8,1 миллиарда рублей, труженики села выполнили социалистические обязательства по продаже государству молока, яиц, картофеля.

Сдано в эксплуатацию около 30 крупных предприятий, цехов и производств, среди них такие, как третья очередь шахты «Распадская», доменная печь № 1 и фасонно-сталелитейный цех Запсиба. Построено свыше миллиона квадратных метров жилья, детских учреждений на 4,6 тысячи мест, школ на 12,3 тысячи мест, профтехучилища на 3,9 тысячи мест. Введены первая очередь троллейбуса в г. Новокузнецке, ряд больниц, клубов и магазинов. Реконструированы центральный стадион и взлетно-посадочная полоса аэропорта в г. Кемерове.

Значительные объемы работ осуществлены по благоустройству и озеленению. Улучшились культура содержания и санитарное состояние городов и сел. Население области на общественных началах отработало на этих работах около 7 миллионов человеко-дней. Заложено 172 гектара скверов, парков, бульваров, посажено 840 тысяч деревьев, более миллиона кустарников, построено 530 километров дорог, 330 километров тротуаров, заменено и поправлено 832 километра оград.

Областной комитет партии, областной Совет народных депутатов, областной совет профессиональных союзов и обком ВЛКСМ выражают глубокую благодарность и признательность всем трудящимся, всему населению за активное участие в благоустройстве и озеленении городов, рабочих поселков и сел Кузбасса.

В ответ на решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на Пленуме Генерального секретаря Центрального Комитета партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС

и ЦК ВЛКСМ кузбассовцы широко развернули социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества производства, за выполнение плана и обязательств третьего года и десятой пятилетки в целом, экономии топливно-энергетических ресурсов.

Большие задачи предстоит решить в текущем году по дальнейшему улучшению жилищного, социально-культурного и коммунально-бытового обеспечения трудящихся. На непроизводственное строительство выделено 230 миллионов рублей капитальных вложений. Предусматривается ввести нового жилья 1050 тысяч квадратных метров полезной площади, детских садов — на 7 тысяч мест, школ — на 13 тысяч мест, клубов и Дворцов культуры — на 6 тысяч мест, значительно расширить сеть общественного питания, торговли и бытового обслуживания, провести большие работы по благоустройству, озеленению и дорожному строительству.

Успешное выполнение намеченной программы возможно только при активном участии в этом деле всех трудящихся, всего населения городов и сел области.

Поэтому мы обращаемся к рабочим, колхозникам, интеллигенции, учащейся молодежи, всему населению еще шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению, улучшению санитарного состояния городов и сел области. Отработать часть своего свободного времени на строительстве детских площадок, тротуаров, создании новых парков, скверов, газонов, уходу за зелеными насаждениями, приведении в образцовое состояние каждого дома, каждой улицы, площади, двора.

Возглавить эту большую работу личным примером, активным участием призваны коммунисты и комсомольцы, народные депутаты.

Пусть в этом важном и благородном деле еще больше проявится горячий энтузиазм и любовь жителей к своему дому, улице, району, городу, к нашей земле Кузнецкой.

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф, обком ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что коммунисты, комсомольцы, трудовые коллективы, все население области не пожалеют сил и энергии для досрочного выполнения государственных планов и социалистических обязательств 1978 года, примут еще более активное участие в дальнейшем усилении работ по благоустройству, озеленению городов и сел, развитию городского хозяйства области. Еще шире развернут поход под девизом: «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край!»

КЕМЕРОВСКИЙ ОБКОМ КПСС,
ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ,
ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ,
ОБКОМ ВЛКСМ.

ЭНЕРГОРЕСУРСАМ — БЕРЕЖЛИВЫЙ РАСХОД!



Страница ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА № 7

В копилку экономии

В 1978 году хозяйства района сэкономили 12,1 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 10745 тонн угля, 1994 тонны дизельного топлива, 1157 тонн бензина.

Для производства одной тонны гранулированной траяной муки на агрегате АВМ и грануляторе ОГМ по нормативу требуется 95 киловатт-часов электроэнергии. В прошлом году в совхозе «Сосновский» заменили гранулятор на оборудование для брикетирования. В результате на одну тонну этого корма затрачено всего 33 киловатт-часа электроэнергии, экономия на тонну корма составила 62 квт·ч/т.

На молочно-товарных фермах в настоящее время на одну голову крупного рогатого скота расходуется в среднем за год при привязном содержании 350—450 киловатт-часов электроэнергии, на реконструированных фермах на беспривязное содержание на одну голову тратится всего лишь 200—230 киловатт-часов, то есть при переводе на новую технологию на каждой голове дойного стада можно сэкономить 150—220 киловатт-часов в год.

При общей экономии дизельного топлива по каждому колхозу и совхозу в пересчете на один эталонный гектар тракторных работ результаты все-таки по каждому хозяйству неодинаковые. Так, например, в совхозе «Сосновский» в 1977 году на один эталонный гектар израсходовано восемь килограммов дизтоплива, в «Еланском» — 9,2, в «Осипниковском» — 12,1. Если бы механизаторы совхозов «Еланский» и «Осипниковский» использовали опыт эксплуатации тракторов совхоза «Сосновский», они получили бы значительную экономию по дизельному топливу.

Только в 1977 году 220 авторов подали 175 рапорта о предложении по экономии топливно-энергетических ресурсов.

О НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В центре внимания

Наш корреспондент А. ШИБАЕВА задала несколько вопросов секретарю парткома совхоза «Партизан» Г. П. ЧЕРДАНЦЕВУ.

— Геннадий Петрович, какие меры принимает партийная организация совхоза по экономии энерго-топливных ресурсов?

— В марте и ноябре 1977 года на заседаниях парткома были рассмотрены вопросы «О работе планового отдела совхоза по усилению режима экономии ГСМ, топлива и электроэнергии», «Об упорядочении учета ГСМ и электроэнергии».

По экономии горюче-сма-



Алексей Егорович Веселов работает наладчиком топливной аппаратуры в совхозе «Притомский». Продводя четкую регулировку двигателей, Алексей Егорович добивается оптимально-

го режима подачи топлива, что в дальнейшем сказывается на экономии расхода горючего.

На снимке: А. Е. Веселов.
Фото А. ШУВАЛОВА

ОТ РАЗЪЯСНЕНИЯ — К МЕРАМ

В нашем коллективе проводится большая разъяснительная работа по экономии электроэнергии: не проходить мимо горящей лампочки в дневное время, не допускать работы электрооборудования вхолостую. Планируем на всех участках поставить счетчики. Этот пункт включен в условия соцсоревнования.

В нынешнем году действует схема стаконденсаторной установки в центральной котельной для уменьшения реактивной мощности. Проводим работу по сокращению числа трансформаторных подстанций.

Но вот строители в экономии, видно, не заинтересованы. Уходя вечером из реконструируемого корпуса, оставляют на ночь и в выходные сотни мощных электролампочек горящими. Из-за недавней вовремя теплотрассы на поселок мы всю зиму эксплуатировали две котельные. По скромным подсчетам, потеряли 3000 тонн угля и ежедневно около 200 кубических метров воды. Из-за некачественно сделанного здания новой котельной теряем много электроэнергии на отопление самого здания. Поэтому планируем провести работу по экономии тепла в котельной на собственные нужды, проведем работы по обеспечению возврата конденсата из убойного цеха, выполним наладки и шайбирование внутриводочных сетей теплоснабжения фабрики и поселка. А это даст экономию около 8000 рублей в год.

С целью экономии горюче-смазочных материалов планируем: построить нефтеклад и оснастить его необходимым оборудованием, произвести калибровку установленных емкостей. Будем вести строгий и качественный учет, сбор отработанных масел и их сдачу на базу «Главнефтеснаба», сокращать холостые пробеги автомашин. А это даст, по предварительным подсчетам, экономии 1900 рублей.

А. ДЕРКСЕН,
механизатор Кузбасской птицефабрики.

зычных материалов были проведены партийные собрания в парторганизациях МТМ и гаража, третьего отделения. Проводились рейды народных контролеров по проверке использования электроэнергии на животноводческих фермах, эксплуатации машинно-тракторного парка.

В 1977 году партийным комитетом совместно с дирекцией совхоза были разработаны мероприятия, направленные на устранение имеющихся недостатков по экономии топлива, ГСМ и электроэнергии.

— И каков результат?

— Было сокращено количество холостых пробегов автомобилей, стали проводить сбор отработанных масел, большее количество двигателей с завышенной мощностью заменено на проектные, упорядочено техническое обслуживание машинно-тракторного парка.

За последнее время выплачиваются премиальные за экономию горюче-смазочных материалов. В период уборочной кампании по автомобильному парку производили расчет горючего на объем выполненных работ с установлением лимитов. Случаи разбазаривания бензина немедленно разбирались, по ним принимались строгие меры. Это в какой-то степени дало положительные результаты. За 1977 год совхоз сэкономил бензина 22 тонны на сумму 2200 руб-

Целенаправленно, настойчиво

Наш совхоз с первых дней включился во Всеукраинское соревнование по экономии топливных и энергетических ресурсов. Своевременно были разработаны мероприятия, проведены партийное съездование и сессия поселкового Совета, издан приказ директора.

Все эти мероприятия не могли не сказаться на положительной работе совхоза. Экономия по производственной деятельности энергопотребляющих цехов в 1977 году составила 306,2 тысячи рублей.

Котельный цех сэкономил 58,8 тысячи рублей, без срывов обеспечил все цехи горячей водой, теплом, технологическим паром. Все цехи снизили по сравнению с планом и прошлым годом водопотребление. Экономия за год составила 38,4 тысячи кубических метров, или в пересчете на суточную потребность — пять тысяч кубометров. Это значит, что семь дней совхоз работал на сэкономленной воде. В общий фонд экономии водозаборные сооружения положили 27 тысяч рублей. Наряду с этим снижен и сброс стоков, что благоприятно сказалось на работе технологического оборудования очистных сооружений. Экономия по очистке стоков за счет совершенствования оборудования составила 129,8 тысячи рублей.

Правильное использование электроэнергетических установок и электрического освещения дало возможность сэкономить около двух миллионов киловатт-часов электроэнергии на сумму 20,2 тысячи рублей. В течение года экономия ГСМ на фактически выполненный объем работ составила: бензина — 51 тонну, дизтоплива на тракторных работах — 15 тонн, дизтоплива на сушке навоза — 107 тонн.

Анализ хозяйственной деятельности цехов делается ежемесячно. Ежеквартально проводится заседание балансовой комиссии, где наряду с другими ставится вопрос об экономии топливно-энергетических ресурсов, определяются меры поощрения.

Однако еще не полностью используются имеющиеся возможности. Не расходуется тепло от постоянных и периодических продувок, в тепловые колодцы попадает вода, парят предохранительные клапаны, уголь от поставщиков поступает без качественных удостоверений.

Еще не все члены коллектива совхоза работают под девизом «Каждый — экономист на своем рабочем месте».

В 1978 году совхоз продолжает участвовать во Всеукраинском соревновании по экономии топливно-энергетических ресурсов. Разработаны условия социалистического соревнования среди цехов.

На общем собрании труженики совхоза взяли обязательство в 1978 году сэкономить 950 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 3700 кубометров воды, снизить сброс стоков на 25 тысяч кубометров, 1250 тонн угля, бензина — 28 тонн, дизтоплива на тракторных работах и сушке навоза — на 60 тонн.

Рационализаторы совхоза взяли обязательство в 1978 году подать и внедрить 20 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 23,6 тысячи рублей и выполнить свои социалистические обязательства по рационализаторскому фонду экономии за три года к дню открытия пятого съезда ВОИР, который состоится в мае текущего года. Мы уверены, что выполнение всех мероприятий позволит в этом году сэкономить не менее 187 тысяч рублей.

Г. ЛЯХОВ,
директор совхоза «Чистогорский».

ОДИН ИЗ ПУНКТОВ В ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ

Каждый работник завода «Новокузнецкий машиностроительный завод» в свое социалистическое обязательство включил пункт по экономии топлива, электроэнергии, основных и вспомогательных материалов. Коллективы участков и бригад также имеют эти пункты в своих обязательствах.

При подведении итогов по социалистическому соревнованию особое внимание уделяется вопросам экономии и бережливости. Коллективы участков, допустившие перерасход, лишаются права на занятие призового места. На заводе имеется наглядная агитация, призывающая к экономии топлива, электроэнергии и других

материалов. Разработаны меры морального и материального поощрения. Победители соцсоревнования по экономии, занявшие призовые места, награждаются грамотами и денежными премиями.

На заводе произведена реконструкция котельной. Паровые котлы были заменены на водогрейные ВК-120. В результате замены дымовой трубы сократилось число работающих одновременно котлов, что привело к уменьшению расхода угля. Экономия его за отопительный сезон составила 50 тонн.

Н. ВАСЕХО,
резчик по металлу
завода
«Новокузнецкий машиностроительный завод».

создана комиссия, в которую вошли главные специалисты, представители общественных организаций, руководители участков и отделов.

В эти дни проводится рейд по выявлению резервов, имеющихся в нашем хозяйстве, материалы которого будут обобщены и рассмотрены на заседании партийного комитета. Партийм планирует провести общественно-политические чтения среди трудящихся совхоза силами пропагандистов, лекторов первичного общества «Знание» по вопросу экономии топливно-энергетических ресурсов. Нам предстоит в течение 1978—1980 годов провести кропотливую, целенаправленную работу по улучшению экономических показателей работы совхоза.

© 17 АПРЕЛЯ — 60 ЛЕТ СО ДНЯ ПРИНЯТИЯ ДЕКРЕТА СНК РСФСР «ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ МЕР БОРЬБЫ С ОГНЕМ»

На защите народного достояния

Семнадцатого апреля 1978 года исполняется 60 лет со дня подписания В. И. Лениным декрета СНК РСФСР «Об организации государственных мер борьбы с огнем». С этого дня началось строительство новой пожарной охраны первого в мире социалистического государства.

Неизвестно изменилось за 60 лет пожарная охрана нашего района. Если раньше колхозы имели на вооружении бочечные хода и пожарные насосы ПН-100 «Красный факел», то в настоящее время хозяйства распоряжаются многими пожарными автомашинами и другой современной техникой для борьбы с огнем. Пожарные машины оснащены мощными водяными насосами, которые способны подать от 40 до 100 литров воды в секунду. Кроме этого, могут подавать химическую или воздушно-механическую пену, которая ликвидирует любое горение различных легковоспламеняющихся и горючих жидкостей.

В совхозах «Притомский», «Чистогорский», «Партизан», в колхозе «Вперед» пожарные автомашины всегда находятся в исправности и боевой готовности. На пожары и загорания дружины выезжают по

первому вызову и ликвидируют их своими силами до прибытия городских команд.

В каждом хозяйстве района введены должности инженеров по технике безопасности и организации пожарной охраны, которые проводят определенную работу по предупреждению пожаров, наведение должного противопожарного режима на объектах. Хорошо работают инженеры по технике безопасности И. П. Городецкий из совхоза «Сосновский», В. В. Соболев из совхоза «Чистогорский», К. З. Грачев из совхоза «Ильинский». А там, где проводится профилактическая работа, пожаров меньше или совсем нет. За последние пять лет недопущено пожаров в совхозах «Притомский», «Безруковский», «Чистогорский», «Металлург», на Мысковской и Новокузнецкой птицефабриках.

В Кузедеевской пожарной части честно и добросовестно работают шоферы В. А. Бельтиков, В. И. Мешанин, инструктор профилактики М. И. Федяев, бойцы В. А. Беспрозванных, А. С. Трифонов и многие другие.

Для осуществления общего руководства пожарной охраной в районе создано отделение госпожнадзора, которое по результатам работы

неоднократно занимало призовые места в области, награждено переходящим кубком «Победителю в социалистическом соревновании». Возглавляет отделение полковник И. С. Маринин. За шестнадцать лет прошел он путь от инспектора до начальника отделения. Неоднократно поощрялся за успешную работу, результатом общественного признания, заслуг перед Родиной явилось его награждение орденом «Знак почета», который Иван Сергеевич Маринин получил в 1976 году.

Все работники пожарной охраны района имеют среднее специальное образование, систематически повышают свои знания на курсах и сбоях. Старший инспектор ОГПН старший лейтенант С. В. Головов учится в высшей школе МВД СССР.

Наше государство проявляет большую заботу о подготовке кадров для пожарной охраны. Для обучения среднего начальствующего состава в стране имеется ряд пожарно-технических училищ, а в Москве работает Высшая инженерная пожарно-техническая школа МВД СССР.

На снимках: члены ДПД совхоза «Притомский» И. А. Болгер и С. А. Волынкин, м.

Н. СЕРГЕЕВ.



СЕМИНАР КУЛЬТРаБОТНИКОВ

В течение двух дней для библиотечных и крупных работников района проходил учебный семинар, на котором были рассмотрены задачи учреждений культуры в период подготовки хозяйств к весеннему севу.

По вопросу о состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию наглядной агитации в районе выступила заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС Р. Г. Дурманова. Председатель оргкомитета смотра художественной самодеятельности района М. Е. Есипов подвел итоги прошедшего смотра. Лектор общества «Знание» М. А. Воропаев

БУДНИ СЕЛА

прочитал лекцию о международном положении. Во второй день работы велась по секциям.

ПОДРОСТКАМ — О ЗАКОНЕ

Большую работу по профилактике правонарушений подростков проводит инструктор инспекции по делам несовершеннолетних Г. В. Луценко. Она знакомит несовершеннолет-

них с законами. Об ответственности подростков за совершение преступления Г. В. Луценко рассказала учащимся Еланской и Безруковской восьмилетних школ.

В ДК — НОВОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

«Третьему году пятилетки — ударный труд». Такой лозунг в Безруковском ДК появился не случайно. Культработники всегда в курсе хозяйственных дел.

В фойе Дома Культуры — социалистические обязательства совхоза «Безруковский» на 1978 год, специальный стенд, где называются лучшие труженики, награжденные орденами и медалями.

Все оформление фойе выполнено аккуратно, со знанием дела.

З. ИВАНОВА.

„Смутянь“ с Аральского моря

Сформировавшийся на Аральском море глубокий циклон с хорошо выраженным атмосферными фронтами пришел на Алтай и в Кемеровскую область. Скорость ветра доходила до 40 метров в секунду.

Поскольку циклон пришел из южных широт, он принес с собой тепло. В Новокузнецке было 16 градусов тепла, по метеостанции в Кондоме отмечено 18 градусов. Во время прохождения циклона наблюдались все связанные с ним явления — осадки в виде дождя и снега, гололед, метель, град (например, в Спасске) и гроза. Да, гроза прошла в Междуреченске, Лужбе, Кузедееве, Киселевске.

В оставшиеся апрельские дни

данные температуры и осадков не будут сколько-нибудь существенно отличаться от средних многолетних. Для второй декады характерны температуры: ночно-

6—11 градусов мороза, днем — от двух градусов мороза до трех тепла. В начале третьей декады ожидается ночно один градус мороза — четыре градуса тепла, днем 7—12 градусов тепла. В отдельные дни термометр покажет до 17 градусов тепла. Осадки тоже в пределах нормы.

Рассказ сотрудника гидрометбюро записал Б. ХИМИЧ.

Новокузнецкий полиграфический комбинат управлений издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

ОП10998

телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, становись!». 10.55 «Рассказы о художниках». Лауреат Государственной премии СССР С. Красаускас. 11.25 «Будильник». 11.55 «Служу Советскому Союзу!». 12.55 В гостях у сказки. «Заколдованный мальчик». Мультфильм. 14.10 «Веселые нотки». 14.25 «Сельский час», 15.25 «Музыкальный киоск». 15.55 Театральный спектакль И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль Ленинградского Государственного театра им. Ленсовета. 18.10 «Междуродная панорама». 18.45 «Повашшим письмам». Музыкальная программа. 19.30 Новости. 19.45 Программа мультифильмов. 20.10 «Чарльз Спенсер Чаплин». Страницы биографии. 21.30 «Клуб кинопутешествий». 22.30 «Время». 23.00 Кубок СССР по футболу. 1/8 финала. «Локомотив» — «Спартак». Передача со стадиона «Локомотив».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.00 Конкурс танцевальных коллективов на приз газеты «Труд». 20.15 «Владимир Ульянов». Документальный фильм. 20.45 Киножурнал. 20.55 Ф. Дюрренматт. «Играем Страндинберга». Спектакль Московского театра имени М. Н. Ермоловой.

СРЕДА

19 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. 11.30 «Месяц длинных дней». Многосерийный художественный телесериал. 1 и 2-я серии.

Перерыв до 15.55

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Программа документальных фильмов. 16.50 «Литературные чтения». Вс. Иванов «Литера «Т». 17.20 «Дела московского комсомола». 17.55 «Музыкальный абонемент». Камерное творчество Г. Свиридова. 18.30 «Жизнь науки».

КЕМЕРОВО

19.00 «Экзамен». Документальный фильм. 19.15 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на междуродные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на междуродные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 00.25—00.35 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на междуродные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на междуродные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на междуродные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на междуродные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на междуродные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на междуродные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на междуродные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото». 23.10 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 2-й. 00.00 Поет народ